

انا نحن نزلنا الذکر وانالہ لحافظون

کچھ عرصہ سے صوفی نذیر احمد صاحب نے صدق جدید کھنڈ کے ذریعہ ایک تحریک شروع کر رکھی ہے جس کا لب لباب یہ ہے کہ سب اسلامی گروہوں اور جماعتوں کو ملکر ایک محاذ پر جمع ہو جانا چاہیے۔ چنانچہ صدق جدید مذکور کی ایک حالیہ گزشتہ اشاعت میں آپ نے بھارت میں کمیونزم کے خطرہ کا احساس کرتے ہوئے مسلمانوں کو دعوت دی ہے کہ وہ اس کے مقابلہ کے لئے متحد ہو کر کھڑے ہو جائیں۔

میں کہ میں نے الفضل میں پہلے ہی ذکر کیا ہے۔ تقریباً اسی قسم کا ایک مضمون مولانا سید ابوالحسن علی مظاہر ندوی کا عربی میں شائع ہوا ہے جس کا ترجمہ الفرقان کھنڈ میں شائع ہوا ہے۔ اس مضمون کے چند حوالے الفضل میں شائع کئے ہیں۔ ذیل میں ہم صدق جدید کھنڈ سے ایک مراسلہ اور مدیر صاحب صدق جدید کا جواب اجنبی نقل کرتے ہیں۔ فہمہ ہذا

مراسلہ :-

آپ کی صدق بھری صدقیت سے جہاں واقف ہے۔ ناپسندیدہ بھی جاتا ہے کہ آپ اپنی موجودہ عمر میں ملت کی اہم ترین ذمہ داری بھی اپنے سر لیتا نہیں چاہتے۔ اس سلسلہ میں آپ کی بہت سی مباحثیں صدق میں آتی رہتی ہیں۔ تاہم ایک اہم مسئلہ ہے صوفی نذیر احمد صاحب نے صدق میں پیش کیا ہے اور لوگوں کے سامنے ایک بروقت گٹھارتی لائحہ عمل اور عائدین جمعیت سے خصوصی گزارش کی ہے۔ وہ اگر صدق صحرا ہو تو تاجیز کی آپ سے گزارش ہے کہ آپ پیش قدمی فرمائیں اگر حسب ذیل راہ نمائے ملت کو بچا جو نے کی دعوت دیں۔ تو کیا جب خدا آپ ہی کے ذریعہ سے یہ کام انجام دلا ہے۔ نیز اگر آپ لوگوں کو دعوت دینے کو یقین ہے تو اپنی اپنی گروہ بندیوں سے الگ ہو کر ضرور ایک جگہ جمع ہو جائیں گے اور ملک و ملت کے ماسوا ان تیت کا ایک بہت بڑا کام انجام پاجائے گا۔ اگر ایسا ہوا تو کاسے ہزاروں جوان آپ حضرات کے ہمراہ ہوں گے۔

۱) مولانا ابواللیث صاحب ندوی اصلاحی
۲) مولانا محمد منظور صاحب نعمانی (۳) مولانا
سید ابوالحسن علی صاحب ندوی (۴) مولانا حفیظ الرحمن
صاحب ناظم عمومی جمعیت (۵) مولانا قاری
محمد طیب صاحب دیوبند (۶) مولانا مفتی اللہ
صاحب امیر قریشیت بہادر (۷) مولانا صوفی
نذیر احمد صاحب (۸) مولانا امام الدین صاحب

لام نگری وغیرہم
ایسے بے گناہیز کی ہر گزارش پر غور فرمایا جائے گا۔

فقط والسلام حافظ فیضانی سہ ماہی پرنٹرز
صدق سے اہل تدبیر کی دانائی گیاں
کیلئے پر بھی مٹا ہوا ہے
جس شخص کو کسی پبلک جلسہ میں سخن شرکت تک یا رپورٹی ہو۔ اور جس نے ساہا سال سے کسی پبلک جلسہ میں شرکت تک نہ کی ہو اس سے یہ توقع رکھنا کہ وہ اکابر کی کانفرنس کا انتظام اپنے سر لے گا۔ حسن ظن کی عجیب اور انتہائی مثال ہے۔

(صدق جدید - ۱۲ اپریل ۱۹۵۹ء)
میں اس بات کی بڑی خوشی ہے کہ بعض حساس لوگوں کے دل میں ایسے اعلیٰ خیال پیدا ہو رہے ہیں۔ اور وہ اس کو عملی صورت دینے کے بھی دل سے خواہشمند ہیں۔ لیکن میں اس کا بھی بڑا افسوس ہے۔ کہ عملی قدم اٹھانا تو کجا ابھی تک۔ اصحاب کسی ایک بات میں بھی متفق نہیں ہو سکے۔ ذیل میں صوفی نذیر احمد صاحب کے ایک نوٹ کی چند سطحوں ملاحظہ ہوں

”پر سال کا واقعہ ہے کہ ایک دن پہلی میں دفتر جمعیت میں برادرم مولوی حفیظ الرحمن صاحب سے ایک مجمع بحث ہو رہی تھی۔ مولوی صاحب نے مجمع ہو کر مجھ سے کہا کہ بھائی ادھر ادھر کی باتوں میں تو ہم لوگ نہیں الجھیں گے۔ البتہ اگر کوئی یقیناً کھنڈ راہ عمل متین کر سکتے ہو۔ تو ہم لوگ سب کچھ چھوڑ چھاڑ کر اس پر عمل کھڑے ہو گئے۔ اس وقت قرین نے بحث کو اس کی آخری نقطہ تک پہنچانے کی کوشش نہیں کی۔ مگر اب عرض گزار ہوں کہ راہ عمل کا یقین کرنے والا میں کون ہوتا ہوں۔ یہ کام تو ان لوگوں کا ہے کہ جنہیں امت کے کسی نہ کسی مترجم سے اعتماد حاصل ہے وغیرہ وغیرہ“

صدق جدید - ۱۲ اپریل ۱۹۵۹ء
ان حوالوں سے ہماری غرض صرف یہ دکھانا ہے کہ باوجود انتہائی خواہش کے ایجاد جدید ذہن نشینی تدابیر پر اکتفا نہیں کھتی۔ انجمن سازیاں اور مجالس برپائیاں ایک حد تک تو اصلاحی کام ضرور کر سکتی ہیں۔ لیکن اللہ تعالیٰ کے دین کو از سر نو زندہ کرنا ایسی عمدہ کوششوں کے بس کی بات نہیں۔ ذرا تاریخ اسلام پر ایک نظر دوڑائیے آپ کو نظر آئے گا۔ کہ جو لوگ ایجاد و تجدید کے لئے کھڑے ہوئے ہیں۔ انھوں نے تنہا کھڑے

ہو کر یہ کام کیا۔ اور لوگ خود بخود ان کے گرد جمع ہوتے رہے ہیں۔ حضرت امام غزالی حضرت محی الدین ابن عربی حضرت شیخ عبد القادر جیلانی حضرت سید احمد سرہندی اور حضرت شاہ ولی اللہ محدث دہلوی اور حضرت سید احمد بریلوی نے بے شک دعوت و ارشاد کا کام کیا۔ وہ کون نہیں جانتا۔ لیکن انہوں نے اس کام کے لئے نہ تو مختلف فرقوں کے علماء کو کانفرنس کر کے دعوت دی۔ اور اگر دی بھی۔ تو اس کا انتظار نہیں کیا کہ کوئی آگے آئے یا نہیں۔ وہ کام کرتے رہے۔ اور اللہ تعالیٰ نے ان کی مدد کی۔ سچ ہے کہ اگر یہ مجددین اور صلی اپنے آپ پر اعتماد نہ رکھتے۔ تو کس طرح وہ آنا عظیم الشان کام کر سکتے۔

سوال پیدا ہوتا ہے کہ ان لوگوں میں ایسی خود اعتمادی کہاں سے آئی۔ جس کا عقد ان اہل علم کے مصلحین میں ہم مندوب بالاحوالوں سے دیکھ رہے ہیں۔ یہ خود اعتمادی یقیناً اللہ تعالیٰ کی طرف سے تھی۔ جس نے قرآن کریم میں وعدہ فرمایا ہے کہ

انا نحن نزلنا الذکر وانالہ لحافظون۔

یہی خود اعتمادی ہے جس کا تقارہ ہم نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کردار میں آج اپنی آنکھوں کیا ہے۔ آپ نے فرمایا کہ میں اس زمانہ میں ایجاد و تجدید اسلام کے لئے اللہ تعالیٰ کی طرف سے کھڑا کیا گیا ہوں۔ بیٹا آپ نے زمانہ کے اہل علم حضرات اور عام مسلمانوں کو اس طرف دعوت دی۔ لیکن آپ دعوت دے کر خاموش نہیں ہو گئے۔ اور یہ انتظار نہ کیا کہ کون میرا ساتھ دیتا ہے۔ اور کون نہیں ساتھ دیتا۔ کون خاموش رہتا ہے۔ اور کون مخالفت پر کھڑا ہوتا ہے۔ آپ اپنی ذہن میں لگے رہے۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے آپ ایک فعال جماعت کھڑی کر سکتے ہیں کا یقین ہونے جو آپ کے بعد بھی آپ کے خلفاء کی قیادت میں دن دنی اور رات جو گئی ترقی کرتی چلی جا رہی ہے آؤ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے سوانح حیات کا مطالعہ کرو۔ آپ کی اہمیت اور آپ کے کارناموں کی جانچ پڑتال کرو۔ آپ کو ہمیں بدیقینی۔ بے اعتمادی کا شبہ بھی نہیں نظر نہیں آئے گا۔ آپ نے اللہ تعالیٰ سے خبر پال کر شروع ہی میں فرمایا کہ

”سچائی کی فتح ہوگی اور اسلام کے لئے پھر اس تازگی اور روشنی کا دن آئے گا۔ جو پہلے وقتوں میں آچکا ہے اور وہ آفتاب اپنے پورے کمال کے ساتھ پڑھے گا۔ جب کہ پہلے چڑھ چکا ہے۔ لیکن ابھی ایسا نہیں ضرور ہے کہ آسمان اسے چڑھنے سے روکے ہے جب تک کہ محنت اور جانفشانی سے

ہمارے جگر خون نہ ہو جائیں۔ اور ہم سارے آدمیوں کو اس کے غلوں کے لئے نہ کھوویں اور اعزاز اسلام کے لئے ساری ذلتیں قبول نہ کر لیں۔ اسلام کا زندہ ہونا ہم سے ایک فیہ یہ مانگتا ہے۔ وہ کیا ہے ہمارا ایک راہ میں مرنا۔ یہی موت ہے جس پر اسلام کی زندگی اور زندہ خدا کی تجمیل موقوف ہے۔ اور یہی وہ چیز ہے جس کا دوسرے لفظوں میں اسلام نام ہے۔ اسی اسلام کا زندہ کرنا خدا تعالیٰ نے اب پامتا ہے۔ اور ضرور تقارہ کہ وہ اس عظیم کے روبرو کرنے کے لئے ایک عظیم الشان کارخانہ جو ہم ایک پہلو سے موثر ہو۔ اپنی طرف سے قائم کرتا۔ ہوا اس عظیم و قدیر نے اس عاجز کو اصلاح خلق کے لئے بھیجا۔ اور دنیا کو حق اور راستی کی طرف کھینچنے کے لئے کئی شانوں پر امر تائید حق اور اشاعت اسلام کو منقسم کر دیا۔“

(رسالہ فتح اسلام ۱۸۱۵ء)

ایک مسئلہ

یہ امر واضح ہے کہ کسی ملک کے حقیقی معمار اس ملک کے مزدور ہی ہوتے ہیں۔ اہل جگہ بہت سا کام مشینری کے ذریعہ ہوا ہے۔ کوئی نیکمری اور کوئی کارخانہ بغیر مزدوروں کے نہیں چل سکتا۔ مزدوروں کی اس زمانہ میں اتنی اہمیت ہے کہ آج سب سے بڑا مسئلہ تمام دنیا میں سراج اور مزدوروں کا مسئلہ بن چکا ہے اور مسئلہ مقامی اور محدود نہیں رہا۔ بلکہ ایک اصولی اور نظریاتی حیثیت اختیار کر چکا ہے۔

اشتراکیت اور سرمایہ دارانہ نظام کی جو کشمکش ہے۔ وہ اسی عظیم مسئلہ کی ایک شاخ ہے۔ خیر یہ تو ایک نظریاتی عالمی کشمکش کا مسئلہ ہے۔ اس کے علاوہ بھی خود سرمایہ دارانہ جمہوریتوں میں بھی یہ مسئلہ بنیادی اہمیت رکھتا ہے۔ اولہ کوئی حکومت اس وقت تک کامیابی سے اہم کام نہیں کر سکتی۔ جب تک اس مسئلہ کو کما حقہ حل کرنے کی کوشش نہ کرے۔

اشتراکیت نے اس مسئلہ کے متعلق جو موقف اختیار کیا ہے۔ اور اس کے ساتھ جو اصولی اور نظریاتی سوال لپٹ دیتے ہیں۔ وہ اپنا جگہ پر نہایت اہم اور خطرناک ہیں۔ اور دنیا کے ہمہ گیر ان کو حل کرنے کے متعلق بہت کچھ سوچ رہے ہیں۔ لیکن ان پیچیدہ سوالوں کے علاوہ بھی ہر ملک میں سرمایہ دار اور مزدوروں کے مسائل کافی پیچیدہ لگال پیدہ کر رہے ہیں۔

(دیباچہ دیکھو مشورہ)

انگلستان میں مبلغ اسلام

مشن ہاؤس میں اہم علمی مجالس کا انعقاد سیفرائڈ و نیشیا کی تشریح آوری اور تقریر چارلس کا قبول اسلام

ششماہی پورٹ احمدی مشن لندن از جولائی تا دسمبر

(از مکر محمد عبد الوہاب صاحب بتوسط وکالت تبشیریں ہوا)

مکاشفان کے ذریعہ علمی اور عملی فوائد حاصل کر سکتا ہے اور کوٹا ہے۔
۶۔ ۲۸ ستمبر کو ملک خلیل الرحمن صاحب نے نظریہ ارتقا کے متعلق ہفت روزہ سماجی نظریہ کو قرآنی حوالوں سے پیش کیا۔ جناب امام صاحب نے بجا کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سوانح حیات پر تقریر کی اور معتز ضیہ کے جوابات دیئے۔

۷۔ ۱۲ اکتوبر کو Mrs David Tutaw کوئل نے The Parity of Eastern Russian Orthodox Church سے تعلق رکھتے ہیں ماورائے اسی ذاتی قابلیت کی وجہ سے لندن کا ڈپٹی کنسل کے ممبر منتخب ہوئے ہیں۔ آپ نے اپنی تقریر میں اصلاحی تنظیم کی تعریف کی۔
بعد ازاں مقرر کا فرمائش پر محکمہ امام صاحب مسجد لندن نے اسلام اور سوشلزم کے موضوع پر تقریر کی اور بتایا کہ اسلام میں ہر فرد کی قدر و قیمت اس کی بیکی اور خدمت خلق پر مبنی ہے۔ اور آج دنیا کی گورے کالے کا اقیانوس سوالی صرف اسلام کی پیروی سے مل سکتا ہے۔

۸۔ ۲۶ اکتوبر کی میننگ میں مسٹر جان موول نے "مسیح صلیب پر چڑھنے کے موضوع پر تقریر کی جس کے بعد امام صاحب نے اس مسئلہ پر احدیت کی تحقیقات کو پیش کیا کہ حضرت مسیح صلیب سے زندہ نہ ہوئی کی حالت میں اتار لئے گئے پھر عروج معاوجہ کے بعد مخفی طور پر وہاں سے تیرجرت کر گئے وہاں ان کی قبر موجود ہے۔ آپ نے اس کا تاہید میں اناجیل اور عیسائی کتب کے حوالے دیئے اور موجود عیسائی نویسندگان کی تحریرات پر لٹھ کوٹا کر دیورڈ جان ڈی از صاحب

۹۔ یہودی عالم نے "مسیح خیالی یہودیت" کے موضوع پر تقریر کی۔ اور کہا کہ انجیل اچھ کتاب ہے لیکن اس میں بعض عجیب قصے ہیں جس کی وجہ سے خدا کی کلام ثابت نہیں ہوتا۔
بعد ازاں امام صاحب نے اپنے تحقیقات پیش کی کہ تورات اور انجیل خصوصاً قوم کیلئے اور عین وقت کے لئے تھیں۔ ان کے بعد ضروری نہیں تھا کہ ان کی حفاظت کا انتظام قائم رکھا جاتا۔ چنانچہ تورات و انجیل دونوں میں تحریف واقع ہو گئی ان کے بعد اللہ تعالیٰ نے کامل تعلیم سب قوموں کے لئے اور ہر زمانہ کے لئے قرآن مجید کی صورت میں نازل فرمادی۔ جس میں کئی طرح سے تحریف راہ نہیں پاسکتی۔ اور اللہ تعالیٰ نے ہر طرح کی حفاظت کا ہمیشہ کے لئے انتظام فرمادیا ہے۔ اور یہ اللہ تعالیٰ کی ہر ضرورت کے لئے مکمل ہدایت ہے۔

۱۰۔ اصلاح اور علی گڑھ موومینٹ کے موضوع پر تقریر کی آپ نے سر سید احمد خان صاحب کی خدمات کو بیان کر کے موجودہ قومی ترقی کے سلسلے میں مسلمانوں کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجیہ دلائی۔
۱۱۔ ۱۲ اکتوبر کو ایک علمی جلسہ کا انعقاد کیا گیا جس میں "دنیا کی بزرگ تر عیسائی روحانی لیگ" کے وائیس پریزیڈنٹ مسٹر جے سائمن نے "روحوں کی بڑی دنیا" کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے نعمت شدہ لوگوں کی ارواح سے تعلق پیدا کرنے کے متعلق اپنے خیالات اور نظریات کو پیش کیا۔ حاضرین نے آپ کی تقریر پر بہت سے سوالات کئے۔ جس کے بعد محکمہ میر عبد السلام صاحب نے صدارتی تقریر فرمائی اور بتایا کہ موبہوم اور نظری امور سے علم کچھ فائدہ نہیں ہوتا۔ اسلام کی تعلیم ہے کہ انسان نیکیوں کی پیروی کر کے ان کا ہم رنگ بن کر اللہ تعالیٰ کے قانون کے مطابق

ہے اور لوگ اس کے عیسائی نفس سے فیض پا کر نیک کاموں سے محبت کرنے لگ گئے ہیں۔ اور بدی کو نفرت اور بیزاری سے چھوڑ دیئے ہیں اور خدا تعالیٰ کی پاکیزہ بادشاہت دنیا میں اس پاک سوسائٹی کے ذریعہ پھیلتی جا رہی ہے
۱۲۔ ایک اجلاس میں مسلم ایسوسی ایشن اور جیوشس کو سپین سوسائٹی کے ممبران دعوت تھے محکمہ امام صاحب مسجد لندن نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عبد اللہ اہتم ڈاکٹر ڈوٹی اور لیکچرار کے متعلق پیشگیوں کو پڑھ کر سنایا اور وضاحت سے بتا دیا کہ کئی طرح یہ نشانات اپنے وقت پر عرف معروف پورے ہوئے۔ محکمہ عبد العزیز صاحب ڈپٹی نے قرآن مجید کی عظیم الشان پیشگوئیاں بیان کیں۔
۱۳۔ ۲۲ اگست کو مسٹر محمد مسعود صاحب PCSA کی صدارت میں ڈاکٹر محمد نسیم صاحب نے "حند و مسلمان میں مسلمانوں

اہم علمی مجالس کا انعقاد

عصر زہرہ رپورٹ میں احمدی مشن ہاؤس لندن نے بارہ اہم علمی مجالس منعقد کرنے کا انتظام کیا۔ جن میں مختلف علمی اور مذہبی مسائل کی بحثوں کے نامندگان نے اپنے اپنے نظریات پیش کئے۔ جن کے بعد ہم نے اسلامی عقائد و اصول کی بڑی بڑی پورہ روشنی ڈالی اور اسلام کے متعلق غلط فہمیوں کو دور کیا معزز مہمان اسلام کی برتری اور صداقت سے بہت متاثر ہوئے۔
۱۔ ڈاکٹر محمد نسیم صاحب نے "قائد اعظم اور پاکستان" کے موضوع پر تقریر کی اور ہندوستان کے مسلمانوں کی قومی جدوجہد کی تفصیل بیان کی۔
مسٹر لیزلی سمتھ جو تھیوسوفی کے پیرو ہیں انہوں نے "دنیا کی ضرورت حرافتہ" پر تقریر کرتے ہوئے تھیوسوفی نقطہ نگاہ سے اسٹریٹ کے تصور بیان کیا۔ اور کہا کہ اس تصور کے متعلق لوگ جو چاہیں خیال رکھیں اسکو کوئی اہمیت نہیں صرف تھیوسوفی کا سوسائٹی کے ساتھ متحد ہوجائیں۔
اس پر ہم نے اسٹریٹ کے کا صحیح اسلامی تصور اور عملی زندہ تعلق کو پیش کیا اور ماضی اور حال کے تعلق باشر کے زندہ نشانات بیان کئے جس نے اس ذاتی فطرت کو یقین کی تڑپاہ پر گھمزن کر دیا۔ آخر میں مسٹر ناصر سکندر (نومسلم) نے اپنے صدارتی خطاب میں اسلامی تعلیم کا اثر کے موضوع پر اپنے تاثرات کو پیش کیا۔
۲۔ مسٹر سپائیسر پریزیڈنٹ جے ہوواؤنس ایسوسی ایشن نے اپنے لیکچر میں اپنی نئی عیسائی موومینٹ کو پیش کرتے ہوئے بتایا کہ مذہم شیلٹ کے قائم ہیں اور نہ ہی مسیح کی بعثت ثانی کے قائل ہیں۔ بلکہ بعثت ثانی کے معنی یہ سمجھتے ہیں کہ خدا کی حکومت دنیا میں قائم ہو جائے گی۔ اور جی اور قتل و غارت کو بیکسر دنیا سے نابود کر دیا جائے گا اور یہ حالات پیدا ہوتے جا رہے ہیں۔
ہماری طرف سے ان پیشگوئیوں کی صحیح تصویر بیان کرتے ہوئے بتایا گیا کہ مسیح اولیٰ کا شیل اس کے روحانی صفات میں بتایا

کلمات طیبہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

بات کہنے سے پہلے سوچ لو کہ اس کا نتیجہ کیا ہوگا

ہر ایک بات کہنے سے پہلے سوچ لو کہ اس کا نتیجہ کیا ہوگا۔ اللہ تعالیٰ کی اجازت اس کے کہنے میں کہاں تک ہے جب تک یہ نہ سوچ لو مت بولو۔ ایسے بولنے سے جو شرارت کا باعث اور فساد کا موجب ہو۔ نہ بولنا بہتر ہے۔ لیکن یہ بھی مومن کی شان سے مجید ہے کہ امر حق کے اظہار میں رُکے۔ اس وقت کسی طاقت کر کے والے کی طاقت اور خوف زبان کو نہ دے سکے دیکھو ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے جب اپنی نبوت کا اعلان کیا تو اپنے پورے سب دشمن ہو گئے۔ مگر آپ نے ایک دم بھر کے لئے کبھی کسی کی پرواہ نہ کی۔ یہاں تک کہ جب ابوطالب آپ کے چھپنے لوگوں کی شکایتوں سے ملگ آگے کہہا وقت بھی آپ نے صاف طور پر کہہ دیا کہ میں اس کے اظہار سے نہیں رک سکتا۔ آپ کا اختیار ہے میرا ساتھ دیں یا نہ دیں۔
پس زبان کو جیسے خدا تعالیٰ کی رضامندی کے خلاف کسی بات کے کہنے سے روکن ضروری ہے اسی طرح امر حق کے اظہار کے لئے کھولنا لازمی امر ہے یا ضرورت بالمعروف و نہیہود عن المنکر۔ مومنوں کی شان ہے امر بالمعروف اور نہی عن المنکر کرنے سے پہلے ضروری ہوتا ہے کہ ان کی اپنی عملی حالت ثابت کر دکھائے۔ کہ وہ اس قوت کو اپنے اندر رکھتا ہے کیونکہ اس سے پیشتر کہ وہ دوسروں پر اپنا اثر ڈالے اسکو اپنی حالت اثر انداز بھی تو بنانی ضروری ہے۔ یہ یاد رکھو کہ زبان کو امر بالمعروف اور نہی عن المنکر سے کبھی مت رکھو۔ ہاں عمل اور موقع کی شناخت بھی ضروری ہے اور انداز بیان اب ہونا چاہیے جو نرم ہو۔ اور سلامتہ اپنے اندر رکھتا ہو اور ایسی تقویٰ کی کھانسا بھی زبان کا کھولنا سخت گناہ ہے۔
(ملفوظات ص ۵۳۷)

احمدیت اور ہماری ذمہ داریاں

(آدمکرم میر رفیع احمد صاحب چک منگل -)

تمہارا ہوا اور تم اس کے ہوا میں
شیطان کے عملوں سے ہم بھی بچ سکتے ہیں کہ
پتے پتے احمدی بن جائیں۔ تاکہ ہمارا نیک
نمود اپنیوں کو بھی اور غیروں کو لے کر بھی
کام دے سکے۔ اس حقیقی نجات اسی میں ہے کہ
ہم اپنی بیعت کے اقرار کو سچا کر کے دکھلا دیں
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
فرماتے ہیں :-

”اس تاریخ سے زمانہ گزاریں
ہوں، اور جو شخص میرا پیروں
کرتا ہے وہ ان رسول اور
خداوں سے بچا جائے گا
جو شیطان نے تاریخ میں پھینے
داؤں کے لئے تیار کئے ہیں“

پیس ہمیں چاہیے کہ ہم عملی زندگی اختیار
کریں۔ قرآن پڑھیں اور اس کے سچے کئے
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی
کتب کا مطالعہ کریں اور اپنی اولادوں کی
صحیح رنگ میں تربیت کریں تاکہ ہم خود بھی
اور ہماری نسلیں بھی زمانہ کی زہری ہواؤں
سے محفوظ رہ سکیں۔

اگر ہم اپنی ذمہ داری کو سمجھیں گے تو
صرف خود اللہ تعالیٰ کی خوشنودی اور
رعنا کے مستحق ہونگے بلکہ ہمارے نیک نمونے
سے جو کوئی اور لوگ بھی فائدہ اٹھائیں گے
ان کا ثواب بھی قیامت تک ہم کو ملنا ہے
اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ
وہ ہم سب کو ایسا صحیح مقام اور ذمہ داریاں
سمجھنے اور اس کے مطابق قربانیاں کرنے
کی توفیق بخشنے۔ آمین۔

ٹائٹل کی ضرورت

ایک ایسے مستعد اور محنتی ٹائٹل کی
فوری ضرورت ہے۔ جو دفتری کام کے علاوہ
ادوار اور انگریزی ٹائپ کا کام بھی اچھی طرح
جانتا ہو۔ خواہ سب لی وقت دی جائے گی۔
خود ہر شہر اپنی درخواستیں ذیل کے پتہ پر جلد
بھیجوا دیں۔ درخواست میں اپنے ضروری کوئی
درج کرنے کے ساتھ یہ بھی ذکر کیا جائے کہ
کم از کم کتنی تنخواہ پر رہ رہ سکتے ہیں۔

(نائب محمد منجم الاحمدیہ مرکز یہ رہو)

درخواست درجا

میری اہلیہ عرصہ آٹھ ماہ سے بیمار
قلب بیمار ہیں آتی ہیں۔ احباب کو ام و بزرگان
مسلمت کے لئے دعا فرمائیں۔

(شاگرد مسز می محمد اسمعیل دارالرحمت وصالیہ)

اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے
اتامردون الناس بالخیر و تنصحت
انفسکم۔ و انتہ تتلون الکتب
اخلا تحفلون۔

ترجمہ :- کیا تم لوگوں کو نیکی کی نصیحت
کرتے ہو اور اپنے آپ کو بھول جاتے ہو۔
حالانکہ تم کتاب پڑھتے ہو پھر کیا تم عقل نہیں
کرتے۔

ان آیات میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے
کہ تمہارا وعظ و نصیحت دوسروں کو بھی فائدہ
پہنچا سکتا ہے جب تم خود بھی عمل کرتے ہو۔
مگر دریاں ہر انسان میں ہوتی ہیں اور
ہم میں بھی ہیں مگر آئیے اللہ تعالیٰ کے حکم کے
ماتحت ہم اس سے یہ عہد کریں۔ کہ انشاء اللہ

بہاں تک ہم سے ممکن ہو سکے ہم اپنی کمر دریاں
کو دور کریں گے۔ اس کے لئے دعا اور
کوشش کریں گے۔ اور احمدیت کو بونام
کرنے کی بجائے ہم ہدایت اعلیٰ قہم کا عملی
نمونہ دنیا کے سامنے پیش کر کے احمدیت کا
بول بالا کریں گے۔ نیز احمدیت کی خاطر اپنے
آپ کو ہر قسم کی قربانی کے لئے پیش کریں گے۔

خدا تعالیٰ کا ہمسرا تو ہر حال دنیا میں
بڑھنا۔ پھلنا اور پھولنا ہے۔ مگر ہم میں سے بہت
ہیں وہ لوگ جو ہر نمونہ پیش کر کے دوسروں کی
ٹھوکر کا موجب نہیں بنتے۔ اور صحابہ کے نقش
قدم پر چل کر ہر قسم کی قربانی سے دریغ
نہیں کرتے۔ اللہ تعالیٰ نے ہم کو احمدیت جی
نصرت سے متمتع کیا حضرت مسیح موعود کا زمانہ
ہم نے پایا اس مقدس دور سے قائد و شہانہ
ہم میں سے ہر شخص احمدی کا فرض ہے۔ اللہ تعالیٰ
سے دعا ہے کہ وہ ہم کو احمدیت کا سچا خادم
بنائے اور حضرت امیر المومنین کسان ارشاد
پر عمل کرنے کی توفیق بخشنے کہ

”سلسلہ کا جھنڈا اپنے
نسا ہو۔ اسلام کی آواز
پیست نسا ہو اللہ تعالیٰ
کا نام مانند نس پڑھے۔

فتران لیکھو اور حدیث لیکھو
اور دوسروں کو سکھاؤ خود عمل
کو۔ اور دوسروں سے کراؤ
زندگیوں وقف کرنے والے
ہمیشہ تم میں ہوتے رہیں اور ہر ایک
اپنی جائداد کے وقف کا ہمد کردنیوالا
ہو۔ خلافت زندہ رہے اور
اس کے گرد جان دینے کے لئے
ہر مومن آمادہ کھڑا ہو صداقت
تمہارا زیور۔ امانت تمہارا حسن
اور تقویٰ تمہارا لباس ہو خدا تعالیٰ

مذکورہ لندن میں عبیر اندر بیت یا ڈاکٹر سنا دیو
اور ان کے دوستوں کو تبلیغ دعوت دی
گئی۔ جس میں جماعت کے لب و دستوں نے
شمولیت کی اور حسن انتظام اور خلوص کا بہترین
نمونہ پیش کیا جس سے ہمارا دل پر بہت اچھا
اثر ہوا۔ دعوت سے قبل احباب جماعت کو
ہزائیسی لینی اور ان کے دوستوں سے ”دور
حاضر میں اسلام پر مشکلات“
وغیرہ عنوانات پر بات چیت کرنے کا موقع
ملا۔

حضرا یکسی لینسی نے لندن
مشن اور مسجد فضل لندن کی تعمیر پر جماعت کو
بہت بہت مبارکباد دی۔ مکرم مولود احمد
خان صاحب نے جماعت احمدیہ لندن کی طرف سے
ہزائیسی لینی کو خوش آمدید کہا اور اپنی تقریر
میں جماعت کی مختصر تاریخ اور مقصد احمدیت
کو بیان کیا۔

ہزائیسی لینی نے جو ابا جماعت احمدیہ
لندن کا شکریہ ادا کرتے ہوئے فرمایا ”ہم
مسلمان ہیں اور دو ایسی قوموں
سے تعلق رکھتے ہیں جن کی بہت سی
باتیں آپس میں ملتی ہیں ہماری
تاریخ، ماضی و مستقبل بھی ایک
دوسرے کے بہت قریب ہے۔ اور
ہماری مقاصد کے پورا ہونے کا
ایک دوسرے پر بہت انحصار ہے
مجھے اس بات کی بے حد خوشی ہے کہ آپ لوگ
نے مجھے دعوت دی اور مجھے یہاں آنے کا
موقع ملا اس طرح آپ سب سے بہت سی اہم باتوں
پر گفتگو کا بھی موقع ملا جو ہمارے اور آپ کے
مستقبل کے لئے بہت ضروری ہیں۔ آپ نے

فرمایا جماعت احمدیہ سے میرا تعارف ۱۹۲۹
یا ۱۹۳۰ میں ہوا۔ جماعت کے دوستوں سے
تو اتنا نہیں جتنا کہ جماعت احمدیہ کی انگریزی
تصنیفات سے اور میں نے جماعت احمدیہ کے
قیام اور اس کے مقاصد کو بڑی دلچسپی سے
پڑھا۔ اس وقت میں انڈونیشیا میں وکالت کرتا
تھا۔ اور مجھے مختلف مذاہب کو پڑھنے اور انہیں
قریب سے دیکھنے کا بہت شوق تھا۔ اس طرح
مجھے آپ کے خیالات، مقاصد اور احمدیت
کی تعلیم پڑھنے کا موقع ملا۔ اور آپ لوگوں
کے اسلامی تاریخ کی تحقیقات پر مکمل عبور سے
میں بہت متاثر ہوں۔ اور یوں میں سمجھتا ہوں
کہ آپ اسلامی تعلیمات کو بیان کرنے میں بہت
آگے ہیں۔ میرے خیال میں آپ کی اسلامی سعی
و کوشش ایک مکمل پیغام کی حیثیت رکھتی ہے
اس نے مجھے وسعت خیال اور اسلامی ہواداری
سے روشناس کرایا جو تا تاریخ اسلام کی بنیاد
ہیں۔ الغرض مجھے جماعت احمدیہ سے اپنی تائیم
سے بہت اعزاز ہے۔

(باقی)

۱۰۔ ڈاکٹر ایم۔ یو جگ ایل ایل
ڈی بار نے تصوف کے موضوع پر لیکچر دیا جسکی
صدارت ملک عطاء الرحمن صاحب نے
فرمائی۔

مس ڈی۔ ایچ۔ حارس
آر ایس بیگر ڈی تجیوں فیکل سوسائٹی نے
روح کے متعلق اظہار خیال کیا اور تاریخ
کے متعلق بھی اپنا رجحان ظاہر کیا کہ انسانی
دور کے بعد دوبارہ دنیا میں ترقی کے لئے
لاٹھی ہے۔

ان کی تقریر کے بعد جناب مولود احمد
خان صاحب نے روح کی پیدائش اور
اس کی حقیقت پر اسلامی نقطہ نگاہ سے
مفصل تقریر کی۔ اور عقلی و عقلی دلائل سے
تاریخ کے خیالات کا رد کیا۔
۱۲۔ ہزائیسی لینسی ڈاکٹر سنا دیو
سفر انڈونیشیا کے *The Role of Islam in the cause of world peace*
تقریر فرمائی۔ آپ نے وضاحت سے بیان
کیا کہ اسلام نے دنیا کے مخصوص قومی
نظریات کو بدل کر ایک عالمی قانون کی
بنیاد رکھی ہے۔ اور اسلامی سیاست کو
بیان فرماتے ہوئے اس بات پر زور دیا۔
کہ اسلام نے عالمی برادری اور مذہبی
رواداری اور عالمی تعلقات و اتحاد کو
اپنا ہے۔ اس اجلاس کی صدارت فرماتے
ہوئے مکرم پروفیسر ڈاکٹر عبدالسلام
صاحب آف رائل کالج آف سائنس نے
اسلامی نقطہ نگاہ سے بین الاقوامی ادارہ
کی تشریح کی۔

دعوتیں اور ہمان نوادی

تبدیلی و تربیتی ضروریات کے پیش نظر
یہ سلسلہ بالعموم جاری رہتا ہے اس جگہ
مصر پر رپورٹ میں سے پانچ اہم حوالوں
کا مختصر ذکر کیا جاتا ہے :-

۱۔ مسٹر آرمسٹرونگ صاحب
جو احمدی ہیں۔ لیکن ان کی اہلیہ صاحبہ بھی
احمدی نہیں ہوئیں۔ امام صاحب کی دعوت
پر وہ مشن ہاؤس میں دو دن اجماع ٹھہرے
مشن کے حن سلوک اور تبلیغ سے دونوں ہمالوں
پر بہت اچھا اثر ہوا۔ جو سوالات ان کو
درپیش تھے ان پر مفصل تبادلہ خیال ہوا
اور کسی بحث عمل یا کو بہت ممنون ہوئے وہ اپنی
جاگ مسٹر آرمسٹرونگ نے لکھا کہ اب میری
بیوی نے بجائے مخالفت کے اسلامی تعلیمات
میں دلچسپی لینا شروع کر دی ہے۔

سفر انڈونیشیا کی آمد اور تقریر

۲۔ ۲۳۔ اگست کو احمدی مشن

مسئلہ تعدد ازواج اور لجنات اماء اللہ

(از مکتوب جناب ایدیشنل ناظم اصلاح و ارشاد - روبرو)

نظارت اصلاح و ارشاد میں ایک رپورٹ موصول ہوئی ہے کہ ایک شخص نے ضرورت کے ماتحت ایک بیوہ عورت سے نکاح کیا اور وہ بھی اپنی پہلی بیوی کی رضامندی سے۔ مگر بعض عورتوں نے مسئلہ سے ناواقفیت اور جہالت سے ان کی بیوی کو جا کر کہا کہ تمہاری غلطی ہے کہ تم نے رضامندی کا اظہار کر دیا تم کو اجازت نہیں دینی چاہئے تھی اس طرح ان کی بیوی کے انشراح کو انقباض کی صورت میں تبدیل کرنے کی کوشش کی۔ دوسوس ہے کہ باوجود دیکھ اس مسئلہ کے متعلق سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب میں وضاحت موجود ہے پھر بھی اس قسم کی جہالت پائی جاتی ہے۔ اسلام تو اجازت دیتا ہے کہ ہر ایک مسلمان دوسری شادی کر سکتا ہے۔ مگر وہ خیال کرتا ہے کہ اسلام کی اجازت کے بعد ان کی بیوی کی اجازت بھی ضروری تھی۔

اس مسئلہ کے متعلق سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

(۱) "ہمارے اس زمانہ میں بعض خاص بدعات میں عورتیں بھی مبتلا ہیں۔ وہ نکاح کے مسئلہ کو نہایت بڑی نگاہ سے دیکھتی ہیں۔ گویا اس پر ایمان نہیں رکھتیں۔ ان کو معلوم نہیں کہ خدا کی شریعت ہر ایک قسم کا علاج اپنے اندر رکھتی ہے۔ پس اگر اسلام میں تعدد نکاح کا مسئلہ نہ ہوتا تو اس صورت میں کہ جو مردوں کے لئے نکاح ثانی کے لئے پیش آجاتی ہیں اس شریعت میں ان کا کوئی علاج نہ ہوتا۔ مثلاً اگر عورت دیوانہ ہو جائے یا مجذوم ہو جائے یا ہمیشہ کے لئے کسی ایسی بیماری میں گرفتار ہو جائے جو بیکار کر دیتی ہے یا کوئی ایسی صورت پیش آجائے کہ عورت قابل رحم ہوگی بیکار ہو جائے اور مرد بھی قابل رحم ہو کہ وہ بچہ نہ کر سکے تو اس صورت میں مرد کے قوی پر یہ ظلم ہے۔ کہ اس کو نکاح ثانی کی اجازت نہ دی جائے۔ درحقیقت خدا کی شریعت نے انہی امور پر نظر کر کے مردوں کے لئے یہ راہ کھلی رکھی ہے اور مجبوروں کے وقت عورتوں کے لئے بھی راہ کھلی ہے کہ اگر مرد بیکار ہو جائے تو عالم کے ذریعہ سے صلح کرالیں جو طلاق کا قائم مقام ہے۔ خدا کی شریعت دوا فروش کی دوکان کی مانند ہے۔ پس اگر دوکان ایسی نہیں ہے جس میں سے ہر ایک بیماری کی دوا مل سکتی ہے تو وہ دوکان چل نہیں سکتی۔ پس خود کو دیکھ کر یہ سوچ نہیں

کہ بعض مشکلات ایسے پیش آجاتے ہیں جن میں وہ نکاح ثانی کے لئے مضطر ہوتے ہیں۔ وہ شریعت کس کام کی جس میں کل مشکلات کا علاج نہ ہو؟ (کشتی نوح)

نیز حضور فرماتے ہیں:-
(۲) "بعض جاہل مسلمان اپنے ناظم و ارشد کے وقت یہ دیکھ لیتے ہیں کہ جس کے ساتھ اپنی رط کی کالکاح کرنا منظور ہے اس کی پہلی بیوی بھی ہے یا نہیں۔ پس اگر پہلی بیوی موجود ہے تو ایسے شخص سے ہرگز نکاح کرنا نہیں چاہئے۔ سو یاد رکھنا چاہئے کہ ایسے لوگ بھی صرف نام کے مسلمان ہیں اور ایک طور سے وہ عورتوں کے مددگار ہیں۔ جو اپنے خاوندوں کے دوسرے نکاح سے ناراض ہوتی ہیں۔ سو ان کو بھی خدا تعالیٰ سے ڈرنا چاہئے۔"

(فتاویٰ احمدیہ جلد دوم ص ۹۷)
لجنات اماء اللہ کو چاہئے کہ اپنے اجلاسوں میں یہ مسائل بھی بیان کر دلائیں۔ تاکہ جہالت دور ہو۔ اور خدا تعالیٰ کے احکام پر شرح صدر سے ایمان حاصل ہو۔ ایک جگہ تعدد ازواج کے مسئلہ میں حضور فرماتے ہیں:-

(۳) "تعدد ازواج کی نسبت اگر ہم تعلیم دیتے ہیں تو صرف اس لئے کہ مصیبت میں پڑنے سے انسان بچا رہے۔ اور شریعت نے اسے بطور علاج کے ہی رکھا ہے کہ اگر انسان اپنے نفس کا میلان اور غلبہ شہوات کی طرف دیکھے اور اس کی نظر بار بار خراب ہوتی ہو تو زمانہ سے بچنے کے لئے دوسری شادی کرے۔ لیکن پہلی بیوی کے حقوق تلف نہ کرے۔"

(۱) "ظلم ۱۸ فروری ۱۹۰۲ء"
احمدی مسزوات کو یہ بھی سمجھنا چاہئے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عزت منیٰ بھی اللہ تعالیٰ و یقین الشریعۃ (تذکرہ) کہ وہ دین کو زندہ کرے گا۔ اور شریعت کو قائم کرے گا۔ پس جہاں حضور نے دین کو زندہ کیا وہاں شریعت کو بیان کرنا بھی ضروری ہے۔

درخواست مستحائے دعا

(۱) خاندان کے والد ماجد مہدی صاحب صاحب آف سمرقند تشریف لے گئے ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ رحمت کا صلہ عطا کرے۔ آمین۔ دکن میرا مدبر و شاری صلح جبریل

گرمول اور کال میں پہلی مسجد احمدیہ کانسٹریکشن بنیاد

مورخہ ۱۲/۱۱/۶۹ نو بجے صبح کرم راجہ نورشید احمد صاحب تشریف لائے اور وقت زندگی مرنے سے پہلے گرمول اور کال میں صلح جبریل کی پہلی مسجد احمدیہ کانسٹریکشن بنیاد رکھا اور دعا گو کیا۔ دعا کے بعد حاضرین اور بچوں میں شریعتی تقسیم کی گئی۔ احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اس مسجد کو ہمیشہ آباد رکھے۔ اور مقامی جماعت کو مسجد کی رونق بخشنے کی توفیق دے۔ اور دینی و دنیوی تزیینات عطا کرے۔ نیز جن احباب نے مسجد کے بنانے میں تعاون کیا ہے انہیں جزائے خیر دے۔ آمین
خواجہ عبدالحق
پرنسپل جماعت احمدیہ گرمول اور کال صلح جبریل

رسالہ تشیخہ کے خریداروں سے
احمدی بچوں کا رسالہ تشیخہ مورخہ ۱۶ اپریل کو پوسٹ کر دیا گیا ہے اور جملہ خریداروں کو بھیج دیا گیا ہے۔ اگر کسی خریدار کو ۲۰ تا ۲۵ تک پوچھ نہ لے تو یہ فوراً اطلاع دیں۔ تاکہ پوچھ دوبارہ بھیجا جاسکے۔ ماہ اپریل میں جن خریداروں کا چندہ ختم ہو رہا ہے انہیں بذریعہ خطوط اطلاع بجوائی جا چکی ہے۔ ان کی خدمت میں عنقریب دیا۔ پی بھیجا جا رہا ہے۔ امید ہے کہ وہ وصول کر کے تشیخہ سے تعاون کا ثبوت دیں گے اور دعائی واپس کر کے مالی لحاظ سے تشیخہ کو نقصان نہیں پہنچائیں گے۔ (ریڈیو)

اسلام دنیا کے کناروں تک
شعبہ اصلاح و ارشاد جماعت احمدیہ کراچی کا شائع کردہ پوسٹر جس میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی مساعی، بیرونی مشن اور مساجد نقشہ کی صورت میں دکھائے گئے ہیں۔ سکاڑا آنے پر محنت طلب فرمائیں۔ سیکرٹری اصلاح و ارشاد جماعت احمدیہ۔ احمدیہ ہال میگزین لین کراچی

اعزاز
عزیز ڈاکٹر عبدالمجید صاحب لٹن سے ہجرت کراچی پہنچ گئے ہیں۔ آپ کو مورخہ ۲۳ مارچ کو صدر مملکت پاکستان نے تمغہ قائد اعظم عطا فرمایا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ یہ اعزاز ان کے لئے۔ ان کے خاندان۔ جماعت اور ملک و ملت کے لئے مبارک ہو۔ آمین (میاں محمد شریف پنشنر اکا۔ سی دارالصدر روبرو)

دعائے مغفرت
میری اہلیہ امنا القادیوہ کہ کرم غنشی عبدالمسیح صاحب کیورختلوی صحابی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی لڑائی اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پوری محنتی صاحب کیورختلوی (جو ۳۱۳ صحابہ کرام حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں سے تھے) کی پوری محنتی مورخہ ۲۵ اپریل ۵۹ء کو بھٹنار انجی وقت دو بجے بعد دوپہر وفات پائی۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ مورخہ ۱۶ اپریل ۱۹۵۹ء کو بعد نماز ظہر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے نماز جنازہ پڑھائی اور جنازہ کو کھڑا کیا اور ان کے دردا صاحب کی خدمت سلسلہ کا ذکر فرمایا۔ قریباً ۲ بجے مرحوم کو سپرد خاک کیا گیا۔

مرحوم بہت نیک تھے۔ اس سال ماہ رمضان میں شادی سے اس القرآن و حدیث اور روزوں کے لئے روبرو آئے۔ اور یہاں وہاں خانہ میں تھریں۔ بعد ازاں اسی جگہ وفات پائی۔ مرحوم نے اپنے پیچھے چھوٹی عمر کے چار لڑکے اور دو لڑکیاں چھوڑی ہیں۔ احباب جماعت اور دوستان قادیان سے درخواست ہے کہ مرحوم کی مغفرت اور بلندی درجات کے لئے درپہانہ گان کے صبر جمیل کیلئے دعا فرمائیں۔

(خواجہ بخش کاز ریڈیو۔ پشاور چھاؤنی)

(۲) خاکسار کے دردا جان کرم ملک حسن محمد خان صاحب آف بمبئی ہال ہو کر پانے صحابہ میں سے تھے۔ مورخہ ۱۶ اپریل ۱۹۵۹ء کو کراچی میں وفات پائے اناللہ وانا الیہ راجعون۔ جنازہ پنجاب ایکسپریس کے ذریعہ روبرو لایا جا رہا ہے۔ احباب بلندی درجات کے لئے دعا فرمائیں۔ (ملک عبدالمجید مجید آف مسز گول یا زار روبرو)

(۳) میری شادی بڑے پودہ بس کا عمر مگر چھ ماہ قبل ولادت سے محروم ہوں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے اولاد کی نعمت سے نوازے۔ (خلیل الدین احمد خان لکی پوری ناظم)

وصایا

وصایا منظور سے قبل اس سے شائع کی جاتی ہیں۔ کہ اگر کسی کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر کو اطلاع کرے۔
ریسکری مجلس کا پورا دواںہہ ۱۹۵۹ء

نمبر ۱۳۲۱:۔ منگھو بھوانی احمدی ولد حضرت مولوی سید عبدالوہاب مرحوم قوم سادات پیشہ زمیندار اور عمر پختہ تربیت سال پیدائشی احمدی ساکن کوسمی ڈاکخانہ خاص سوگنڈہ ضلع کنگ صوبہ اڑیسہ۔ بقائمی پیشہ و حوالہ بلاجہرہ اکراہ۔ آج بتاریخ ۱۶ مارچ ۱۹۵۹ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔
اس وقت میری مہاشاد کل بدست اور غیر بدست زمین چار ماں دو گونٹھ ہے۔ جس کے کچھ حصے پر خام مکان بھی تعمیر ہے۔ جسے میرے عزیز فرزند میاں سید عبدالقیوم نے تعمیر کیا ہے۔ وہ تو اس کی ملکیت ہے۔ اس کے تحت کی زمین تقریباً دو گونٹھ پانچ سو اسی اور عزیز موصوف کی دا لدر حود کے حق مہر کے عوض منانہ بارخ کی زمین جو تقریباً دو گونٹھ تیار ہے۔ جو میری موجودہ بیوی کا سیدہ امنا العظیم کے حق مہر کے عوض چھار گونٹھ کی زمین جو تقریباً آٹھ گونٹھ خود کاشت ہے۔ ان کا اس سے منہا کرنے کے بعد باقی زمین ۳ ماں ۹ گونٹھ رہتی ہے۔ جس کی قیمت موجودہ بھاد کے حساب سے ایک ہزار آٹھ سو پندرہ بنتی ہے۔ اس کے دواں حصہ کی وصیت بحق سید عبدالوہاب احمدی قادیان کرتا ہوں۔

اگر میں نے اپنی زندگی میں دواں حصہ کی قیمت ادا کر کے سید عبدالوہاب احمدی سے رسید حاصل کر لی تو میری وفات کے بعد سید عبدالوہاب احمدی قادیان کا میری جائیداد پر کوئی حق نہ ہوگا۔ اس کے علاوہ اگر کوئی اور جائیداد ثابت ہو۔ تو اس کے پانچ حصہ کی مالک سید عبدالوہاب احمدی قادیان ہوگی۔

نوٹ:۔ مذکورہ بالا زمین کے علاوہ کچھ زمین اور بھی ہے۔ جو میرے بھائی خود تاجر عبدالغفر بقیہ حیات میں ادا کر کے بھائی متوفی کی اولاد کے درمیان اور دوسرے شرفاء کے درمیان مشترک ہے۔ جس کا خرچہ تو وصول ہوتا ہے۔ مگر سرکاری نگان وغیرہ کی ادائیگی میں چونکہ تمام شراکت دار وقت پر اپنا اپنا حصہ ادا نہیں کرتے۔ اس

اعلان نکاح

صوفی عبدالحمید پسر صوفی عبدالرحیم کانکاح امنا العظیم بنت صوفی عبدالغفور صاحب سے بے عرض ایک ہزار روپیہ حق مہر میاں فضل کریم دہلی نے مورخہ ۱۲ اپریل ۱۹۵۹ء بھیرہ میں پڑھا۔ اصحاب دعا فرمائیں کہ یہ رشتہ جہانیں سے لے مبارک ہو۔ (صوفی عبدالشکور)

میں نے اس کی آمد تقریباً ساری کی ساری اس میں لگ جاتی ہے۔ بلکہ ڈانڈ گره سے بھی دینا پڑتا ہے۔ اگر کسی سال کچھ آمد اس کی ہوتی۔ تو میں اقرار کرتا ہوں اس کی آمد کا پانچ حصہ بھی سید عبدالوہاب احمدی قادیان کو ادا کرتا ہوں گا۔

الحمد ۱۰۔ سید ابوالحسن احمدی موسی گواہ شدہ:۔ منگھو بھوانی احمدی ولد مولوی سید عبدالوہاب احمدی عہدہ موسی ۵۲۸۳ سکر ڈی تین چھتہ سو گونٹھہ۔
گواہ شدہ:۔ منگھو بھوانی احمدی ولد مولوی سید عبدالوہاب احمدی عہدہ موسی ۵۲۸۳ سکر ڈی تین چھتہ سو گونٹھہ۔
گواہ شدہ:۔ سید محمد احمدی ولد مولوی سید عبدالوہاب احمدی عہدہ موسی ۵۲۸۳ سکر ڈی تین چھتہ سو گونٹھہ۔

نمبر ۱۳۲۱۵:۔ منگھو بھوانی احمدی ولد مولوی سید عبدالوہاب احمدی عہدہ موسی ۵۲۸۳ سکر ڈی تین چھتہ سو گونٹھہ۔
اگر اس مسئلہ کو اس طرح حل کیا جائے تو زیادہ پیچیدگیاں پیدا نہیں ہو سکتیں۔ لیکن جو اس اور لالچ مفاد پرستی ایسے غصہ میں جو اس مسئلہ کو اتنا سادہ نہیں رہنے دیتے۔ آج چاہتا ہے کہ وہ کم سے کم مزدوری دے اور زیادہ سے زیادہ نفع حاصل کرے۔ چونکہ سرمایہ اس کے ہاتھ میں ہوتا ہے اس لئے وہ مزدوروں کو مستحق قرار دے سکتا ہے جن کو محتاج حال کرنے کی ہر دقت ضرورت رہتی ہے

فی زمانہ آج اور سرمایہ داروں کا مقابلہ کرنے کے لئے مزدوروں کو قانوناً اجازت دی گئی ہے کہ وہ ایسی انجمنیں بنائیں جو مزدوروں کے لئے زیادہ سے زیادہ سہولتیں حاصل کرنے کے لئے جدوجہد کریں۔ یہ انجمنیں اصل میں سرمایہ داروں کے خلاف ہیں۔ انجمنیں بنائیں جو مزدوروں کو قانوناً اجازت دی گئی ہے کہ وہ ایسی انجمنیں بنائیں جو مزدوروں کے لئے زیادہ سے زیادہ سہولتیں حاصل کرنے کے لئے جدوجہد کریں۔ یہ انجمنیں اصل میں سرمایہ داروں کے خلاف ہیں۔ انجمنیں بنائیں جو مزدوروں کو قانوناً اجازت دی گئی ہے کہ وہ ایسی انجمنیں بنائیں جو مزدوروں کے لئے زیادہ سے زیادہ سہولتیں حاصل کرنے کے لئے جدوجہد کریں۔ یہ انجمنیں اصل میں سرمایہ داروں کے خلاف ہیں۔

درخواست دعا

برادر عمر عزیز عبدالحمید خان چند دنوں سے حیدرآباد میں بیمار ہیں اور ہسپتال میں داخل ہیں۔ جو رنگان سلسلہ اور دیگر اصحاب سے اس کی سفارشات حاصل اور کامل کرنے کے لئے توجہ فرمائیں۔ (عبدالمنان شیلہ ماسٹر کلب زلزلہ)

مذہب

(بقیہ صفحہ ۲)

بظاہر یہ ایک سادہ سا مسئلہ ہے اور وہ یہ ہے کہ مزدور اور سرمایہ دار کے مابین تعلقات کیسے ہونے چاہئیں۔ کہ مزدور بھی ایک شہری کی تمام وہ زندگی گزارے اور آج جو بھی نقصان میں نہ رہے۔ ملک کی صنعت و حرفت ترقی نہیں ہو سکتی جب تک ملک میں بڑی بڑی فیکٹریاں اور کارخانے نہ ہوں۔ اور بڑی بڑی فیکٹریاں اور کارخانے اس وقت تک نہیں چل سکتے جب تک کام کرنے والے مزدور میٹر نہ ہوں۔ اگر اس مسئلہ کو اس طرح حل کیا جائے تو زیادہ پیچیدگیاں پیدا نہیں ہو سکتیں۔ لیکن جو اس اور لالچ مفاد پرستی ایسے غصہ میں جو اس مسئلہ کو اتنا سادہ نہیں رہنے دیتے۔ آج چاہتا ہے کہ وہ کم سے کم مزدوری دے اور زیادہ سے زیادہ نفع حاصل کرے۔ چونکہ سرمایہ اس کے ہاتھ میں ہوتا ہے اس لئے وہ مزدوروں کو مستحق قرار دے سکتا ہے جن کو محتاج حال کرنے کی ہر دقت ضرورت رہتی ہے

فی زمانہ آج اور سرمایہ داروں کا مقابلہ کرنے کے لئے مزدوروں کو قانوناً اجازت دی گئی ہے کہ وہ ایسی انجمنیں بنائیں جو مزدوروں کے لئے زیادہ سے زیادہ سہولتیں حاصل کرنے کے لئے جدوجہد کریں۔ یہ انجمنیں اصل میں سرمایہ داروں کے خلاف ہیں۔ انجمنیں بنائیں جو مزدوروں کو قانوناً اجازت دی گئی ہے کہ وہ ایسی انجمنیں بنائیں جو مزدوروں کے لئے زیادہ سے زیادہ سہولتیں حاصل کرنے کے لئے جدوجہد کریں۔ یہ انجمنیں اصل میں سرمایہ داروں کے خلاف ہیں۔

آج کی مالی طاقت کا جواب ہے۔ اس کا نتیجہ آج اور مزدور کی جنگ زرگری ہی ہو سکتا تھا۔ ہر طائفوں اس وقت تک مزدوروں کا چتر بن رہا تھا۔ جو جاتی ہیں۔ ظاہر ہے کہ اگر وہ تو اس طرف سے مفاد پرستی سے کام لیا جائے۔ تو ملک و قوم کو نقصان کے علاوہ اس طرح خود آج اور مزدور کو سخت نقصان ہوتا ہے۔ بعض اوقات تو مفاد پرستی نوبت پہنچ جاتی ہے۔ چنانچہ اس کی مثالیں روز سننے میں آتی رہتی ہیں۔ ہماری موجودہ حکومت نے عمل پالیسی کے امکانات پر عمل درآمد کرنے کے اقدام کا تفصیلی پروگرام شائع کیا ہے۔ راجی میں اپنی پالیسی کا نقشہ میں لفظتہ جہاں کے لئے کہا ہے کہ وہ ہمیشہ عمال پالیسی کی تشکیل میں جن خاص باتوں پر زیادہ زور دیا گیا ہے وہ یہ ہیں۔ زیادہ پیداوار۔ دولت کی مساوی تقسیم۔ آں اہل دو کوششوں کی دفعات کے مطابق طریق کار کے بہتر حالات اور ٹریڈ یونینوں کی صحت مند ترقی وغیرہ وغیرہ۔ ہماری پختہ رائے ہے کہ حکومت نے جو تفصیلی پروگرام شائع کیا ہے۔ اگر اس پر عملدرآمد ہوا۔ تو ہمارے ملک میں بیسٹل بہترین صورت اختیار کرے گا۔ اور آج اور مزدوروں کو خوشحالی کی زندگی بسر کرنے کے قابل ہو جائیں گے۔ اور ملک بھی بہت سے نقصان سے بچ جائے گا۔

نارحمہ ڈیپارٹمنٹ ریلوے۔ لاہور ڈیپارٹمنٹ

سندھ لوٹس

(۱) دستخط کنندہ ذیل کو مندرجہ ذیل کاموں کے لئے سربراہ سندھ ۱۲ اپریل ۱۹۵۹ء کے بارہ بجے دوپہر تک مقررہ فارموں پر مطلوب ہیں۔ یہ فارم اس دفتر سے ایک روپیہ فی فارم کھراب سے ۱۲ اپریل ۱۹۵۹ء بجے قبل دوپہر تک حاصل کئے جاسکتے ہیں۔ سندھ ریلوے اسٹیٹس ۱۲ بجے بعد دوپہر سب کے ساتھ کھولے جائیں گے۔

نوعیت کام	تخمینہ مقدار
(۱) کیرن ہسپتال ہسپتال اور ڈسپنسری اور ڈسپنسری میں آفس لائبریری	۸۹۴ مربع فٹ
(۲) کیرن ہسپتال ہسپتال اور ڈسپنسری اور ڈسپنسری میں آفس لائبریری	۱۱۵۰ مربع فٹ

صرف ڈسپنسری ٹیکسٹ کے نام اس ڈویژن کی منظور شدہ بہرمت میں درج ہوں سندھ داخل کریں۔ جن ٹیکسٹ کے نام اس ڈویژن کی منظور شدہ بہرمت میں درج نہ ہوں انہیں نواری طور پر اپنے نام ۲۸ اپریل سے پہلے رجسٹر کر لینے چاہئیں۔
تفصیلی شرائط اور دیگر کوائف زیر دستخطی کے دفتر میں ایام کاری سے کسی اور بھی کو دیکھے جاسکتے ہیں۔ ریلوے کا محکمہ کم سے کم لاٹ دے یا کسی ٹنڈر کو ضرور منظور کرنے کا پابند ہوگا۔ مذکورہ بالا کام ۱۵ مئی ۱۹۵۹ء تک مکمل ہونے ضروری ہیں۔

ڈویژنل مینجمنٹ نارحمہ ڈیپارٹمنٹ ریلوے۔ لاہور

شاہنو سیشل

اعلیٰ معیار لو اعلیٰ کو الٹی - خوبصورت پیننگ - ولایتی بوٹ پالش کا نعم البدل

اپنے شہر کے دوکانداروں سے طلب کریں!

تمام ضلع میں قیمتوں پر کنٹرول کے لئے کمیٹیاں مقرر کی جائیں
ڈپٹی کمشنروں کو حکومت مغربی پاکستان کی ہدایت
ملتان ۱۹ اپریل - ذمہ دار حلقوں سے معلوم ہوا ہے کہ حکومت مغربی پاکستان نے صوبے کے تمام
ڈسٹرکٹ ججسٹریٹوں کو ہدایت کی ہے کہ وہ اپنے ضلع میں ذرا قیمتوں پر کنٹرول کے لئے کمیٹیاں مقرر کریں۔
قیمتوں پر کنٹرول کی ان اصلاحی کمیٹیوں میں خورد و کھانہ اور لوہے کے محکموں کے افسروں کے علاوہ تجارت
اور کاروبار کے نمائندے بھی شامل ہوں گے تاکہ مختلف اشیاء کی قیمتوں پر کنٹرول کو موثر بنایا جائے اور
عوام الناس کی پریشانیوں کو کم کیا جاسکے۔ بعض اضلاع میں ایسی کمیٹیوں کا تشکیل کا کام پہلے ہی شروع کر دیا
گیا ہے تاکہ حکومت کی ہدایت کے مطابق جلد از جلد کام شروع کیا جاسکے۔

آئین ساز کمیشن نومبر تک قائم ہو جائے گا

لندن کے اخبار "آئزورڈ" سے صدر جنرل محمد ایوب خاں کا انٹرویو

لندن ۲۱ اپریل - صدر پاکستان جنرل محمد ایوب خاں نے لندن کے آزاد خیال اخبار "آئزورڈ"
کو ایک انٹرویو دیتے ہوئے برآمدی اخبار کی ہے کہ پاکستان کے نئے آئین مرتب کرنے کی خاطر
کمیشن نومبر تک مقرر کر دیا جائے گا۔ جو اپنا کام چھ ماہ کی مدت میں مکمل کرے گا۔ اس کے بعد اس
آئین پر دو مرحلوں میں استصواب دہانے کا کام کیا جائے گا۔ آپ نے کہا پاکستان کو صحیح طور پر منتخب
بہترین انتظامیہ کی ضرورت ہے۔ اس کے بعد سیاسی پارٹیوں کی بجالی میں کوئی برج نہیں ہوگا۔

کراچی یونیورسٹی کیلئے مرکزی گرانٹ

کراچی ۲۰ اپریل - مرکزی حکومت نے کراچی
یونیورسٹی کی گرانٹ میں کافی اضافہ کر دیا ہے
۱۹۵۱-۵۲ میں اسے بارہ لاکھ ۲۳ ہزار روپے
کی گرانٹ ملی تھی۔ جو ۱۹۵۸-۵۹ میں چالیس
لاکھ روپے تک پہنچ گئی۔

۱۹۵۱-۵۲ میں یونیورسٹی کو اپنے غیر مستقل
اخراجات کے لئے مرکز سے چار لاکھ چودہ ہزار
ادر مستقل اخراجات کے لئے آٹھ لاکھ نو ہزار
روپے کی گرانٹ دی گئی ۱۹۵۸-۵۹ میں یہ
اخراجات بیس بیس لاکھ روپے تک پہنچ گئے
مرکزی حکومت نے ۱۹۵۱-۵۲ سے

۱۹۵۸-۵۹ تک یونیورسٹی کے مستقل ادو غیر
مستقل اخراجات کے لئے دو کروڑ سولہ لاکھ روپے
کی رقم دی ہے۔ اس میں دو رقم بھی شامل ہے
جو یونیورسٹی اور اس سے متعلقہ عمارتوں کی تعمیر
کے لئے دی گئی ہے تاہم اس میں انیس لاکھ
روپے کی وہ ادو شامل نہیں ہے۔ جو معاشرتی
ترقی کے فنڈ کے لئے دی گئی ہے۔ ۱۹۵۹-۵۸
میں یونیورسٹی کو انٹر کالج ایکس پیج پر دو گرام کے
تحت انسٹی ٹیوٹ آف پبلک اینڈ بزنس ایڈمنسٹریشن
کے لئے بھی پونے دو لاکھ روپے کی گرانٹ دی گئی۔

آئزورڈ کے نامہ نگار نے صدر جنرل ایوب
سے اپنے انٹرویو کی روئیداد پیش کرتے ہوئے
لکھا ہے :-

صدر ایوب سے جس کسی کو ملاقات کا موقع
ملتا ہے۔ وہ انہیں بنایت با مردت اور خوش خلق
انسان پاتا ہے۔ اور اس طرح ان سے متاثر ہوتا
ہے۔ صدر ایوب کی ذات میں خود اعتمادی کوئی
کوٹ کر بھری ہے۔ ان کے سر پر آزادانہ کا کوئی
جزون سوا نہیں وہ سیاست پر کھل کر بات کرتے
ہیں۔ اور کسی شخص کو ان کے گفتگو کر کے ذرا بھر
احساس نہیں ہو سکتا۔ کہ حالات۔ واقعات اور
معاملات پر ان کی نظر نگہری نہیں پایہ کہ پاکستان کی
تاریخ اب تک جن مرحلوں سے گزری ہے۔ ان پر
ان کی بصیرت ہمہ گیر نہیں۔ ان کے مزاج میں جو
ذہانت اور دانش مندی موجود ہے۔ وہ ان کی
گفتگو سے صاف جھلکتی ہے

لاکھوں مریضوں پر تجربہ کے بعد دواخانہ صدیقیہ کی پیشکش

- (۱) آکسائیڈ اسیسٹ - خونی ہو یا بادی - بیرونی ہو یا اندرونی ہر قسم کی بواسیر کے استیصال کیلئے
محبوب ترین دوا - قیمت دس روپیہ فی بوتلی
 - (۲) آکسائیڈ جلد - ۱۵ سینٹیل - لوط وغیرہ امراض جلد کی اکیسیرے نظیر - اندرونی اور بیرونی استعمال
کے لئے قیمت پانچ روپیہ - صرف بیرونی طور پر استعمال کرنے کی دوائی - قیمت دو روپیہ
 - (۳) آکسائیڈ نسووان - مستورات کی مخصوص بیماریوں اور ایام کی بےقاعدگی وغیرہ عوارضات کو رفع کرنے
میں بے مثل دوائی ہے۔ آزمائش شرط ہے مکمل کورس دس روپیہ - محصول ایک بذمہ خریدار۔
- نوٹ:- (۱) آرڈر دیتے وقت جاننا کہ حوالہ ضرور دیں (۲) دوائی منگانے والے اجاب کے لئے بہت مفید ہوگا اگر اپنے
مکمل حالات تحریر فرمائیں (۳) دیکھتے مراض سے مواجہہ کیلئے مفصل حالات سے گاہ فرلنے پر صحیح مشورہ دینا ہمارا فرض ہے
- دواخانہ حکیم ظفر احمد صدیقی سکندر آباد ضلع ملتان

مطبوعات منتخبہ لیسرنا القرآن ربوہ

قرآن کریم بڑا سا بظریعہ لیسرنا القرآن
ہدیہ مجلد 7/8
قاعدہ لیسرنا القرآن مکمل ہدیہ 10
قاعدہ لیسرنا القرآن حصہ اول ہدیہ 10
اس طرز کاتبیت کے سیارے
اول تا ششم - ہدیہ فی پارہ 10
محصولہ ایک علاوہ

تاجرا اجاب کو خاص رعایت
عینہ مکتبہ لیسرنا القرآن ربوہ

اعلان نکاح

میرے لڑکے چوہدری محمد سلطان اکبر صاحب
بی۔ اے آنرز کا نکاح علیہ بیگم صاحبہ بنت
چوہدری محمد خاں صاحب کھیوہ باجوہ ضلع سیالکوٹ
سے بعض ہر تین ہزار روپے بچہ ۱۶ کروڑ مولانا
جلال الدین صاحب شمس نے پڑھا۔
اجاب دعا فرماویں یہ رشتہ فریقین
کے لئے بابرکت ہو اور اللہ تعالیٰ اسے شرف مراتب
حسد کرے۔ آمین
والسلام
خانکد ہدایت اللہ یعنی اللہ تعالیٰ نے فرما دیا
چک ۱۲ جنوبی سرگودھا

اہل اسلام

کس طرح ترقی کر سکتے ہیں
فرمانِ اُردو
کارڈ آنے پر مفت
عبداللہ دین سکندر آباد دکن



کف ایکس

کافی نزلہ و زکام کی بہترین دوا
ایف عرفان سٹیوٹیکلز - پاکستان

مزید پیمانگان کو ہسپتال کی توفیق دے اور ان کا
ویں دنیا میں صافی و ناعمر ہو۔ آمین۔

محترم ملک حسن محمد صاحب کی فاتحہ

(بقیہ صفحہ اول)

حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر محمد صاحب مدظلہ
العالی نے حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریؑ وید اللہ
بصرہ العزیز کی عیادت سے نماز جنازہ پڑھائی
جس میں اجاب گیتھنہ زاد میں شریک ہونے
نماز جنازہ کے بعد حضرت میاں محمد درج نے جنازہ
کو کندھا بھی دیا۔ محترم جناب ملک صاحب
مرحوم کی نعش نماز جنازہ کے بعد ہستی مقبرہ
کے قطعہ صحابہ میں دفن کی گئی۔ محترم ملک صاحب
مرحوم نے سترہ سال میں تحریری طور پر دور
۱۹۰۲ء میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کے دست مبارک پر بیعت کا شرف حاصل
کیا۔ پسماندگان میں محترم ملک صاحب مرحوم
کے تین صاحبزادے ہیں۔ محکم غلام تنی صاحب
ڈسکہ محکم ملک نصر اللہ خاں صاحب لیسرنا
کینی کراچی محکم ملک محمد عبداللہ صاحب سیکرٹری
تعلیم الاسلام کالج۔ اجاب دعا کریں کہ اللہ
تعالیٰ محترم ملک صاحب مرحوم کے درجات بلند
کرے۔ اور اعلیٰ علیین میں جگہ عطا فرمائے